

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA MENTIRA Y LA VERDAD

Habo un tiempo en que la Mentira y la Verdad resolvieron vivir juntas como dos hermanas.

La Verdad era lo que se llama una buena persona, sencilla, tímida, confiada; la Mentira era elegante, audaz y excelente oradora. La una mandaba y la otra obedecía siempre. Todo marchaba como una seda en esta compañía.

Cierta día dijo la Mentira a la Verdad que era necesario plantar un árbol que les dieran flores en la primavera, sombra en el estío y frutos en el otoño.

La Verdad encontró el proyecto de su agrado y el árbol fué plantado inmediatamente.

En cuanto comenzó a crecer, la Mentira dijo a la Verdad:

—Hermana mía, escogeremos cada una, una parte del árbol, una comunidad demasiado íntima es causa de discordia, cuenta y razón sustentan amistad. Mira las raíces del árbol que son las que le sostienen y nutren, se encuentran al abrigo de la tormenta y del mal tiempo, por tanto, te convienen para habitación. Para ser te agradable, me contentaré con habitar en las ramas que se agitan en pleno aire y que se hallan á merced de pájaros, animales y hombres, del viento como de la lluvia, del calor como de las heladas. ¿Qué no haré por aquellos á quienes amo?

La Verdad, confusa ante tanta bondad, dió gracias á su compañera y se embutió en la tierra, con grande alegría por parte de la Mentira, que hallándose sola entre los hombres, podía imperar sobre ellos á su gusto.

El árbol creció rápidamente. Sus grandes ramas prestaban al alrededor de su tronco sombra y frescura, bien pronto hubo en él flores de más vivos colores que la rosa.

Hombres, como mujeres, acudían de todas partes á admirar semejante maravilla.

Colgada de la rama alta, la Mentira los llamaban y pronto logró encontrarlos con sus melosas palabras.

Les enseñaba que en la sociedad todo era mentira, que los hombres acabarían por comerse unos á otros si dijese siempre la verdad. Para lograr ser en este mundo, decía, no hay mas que tres medios: la mentira sencilla, la mentira doble y la mentira triple.

El falso apóstol daba tan alegrementé todas sus lecciones, las apoyaba con tan seductores ejemplos que todos se embriagaban con sus discursos.

Se señalaba con el dedo á los que no aplaudían, y éstos comenzaban á dudar de sí mismo. En cien leguas á la redonda no se hablaba más que de la Mentira y de su sabiduría, era cosa de hacerla reina.

En cuanto á la buena de la Verdad, seguía tapiada en su agujero, nadie se acordaba de ella, y aún podía morir olvidada.

En este abandono en que la dejaban todos, veíase reducida á vivir de lo que encontraba debajo de tierra, y mientras que la Mentira porcraba entre el verdor de las hojas y el aroma de las flores, el pobre topo roía las amargas raíces del árbol por ella plantado. Y tanto llegó á roer, que un día que la Mentira hablabá á una innumerable muchedumbre, al

zóse al viento y, sin ser muy fuerte, derribó de un golpe al árbol falto de raíces con que sostenerse.

En la caída, sus ramas ahogaron á cuantos cubrieron. La Mentira fué sacada de entre ellas con un ojo menor y una pierna rota, quedó tuerta y coja, y, sin embargo, no salió mal librada del todo.

La Verdad, surgiendo de repente á la luz, salió encoerada, desgreñada, con severo rostro y con voz dura comenzó á reprochar á los circunstantes su credulidad y debilidad.

En cuanto la oyó, gritó la Mentira:

Esta, esta es la autora de todos nuestros males, esta es la que nos ha perdido, ¡muera! ¡muera!

Y el pueblo, armado de palos y piedras, persiguió á la desgraciada y, muerta ó viva, la arrojó en un agujero, y á fin de que la Verdad no saliese jamás de aquella tumba, colocaron sobre ella un enorme peñasco.

Sin embargo, debía la enterrada tener algunos amigos, porque durante la noche meno desconocida grabó sobre la piedra el siguiente epitafio:

Aquí yace la Verdad matada por los humanos, no murió de enfermedad, porque fueron soberanos la Mentira y la Maldad.

La Mentira no aguanta la contradicción, y este es su menor defecto. Se buscó, pues, al amigo de la Verdad, y en cuanto fué hallado y le fué pronto, se vio colgado alto y corto. Los muertos no hablan.

Para mas asegurarse de su victoria, la Mentira edificó su palacio sobre el sepulcro de la Verdad, pero se asegura que algunas veces esta se revuelve en su tumba, y entonces el palacio cae como un castillo de naipes y aplasta á los inocentes y bribones que le habitan.

Pero hay algo que hacer mas que llorar á los muertos, y el pueblo, el eterno engañado, reconstruye, cada vez que se derrumba el anteriormente levantado na palacio más suntuoso que el que fué y la Mentira, tuerta y coja, reina siempre.

Uno que traduce.

NEGOCIOS PARA LOS INCAUTOS

En una correspondencia de París que publica *El País* hace oportunas advertencias sobre los anuncios engañosos, que merecen ser tenidos en cuenta.

«Siempre, en absoluto, que se vea en la Prensa francesa un anuncio atrayente, ofertas de dinero, ofertas de trabajo, ofertas de cualquier cosa cuya naturaleza no sea clara y evidente, desconfíese, esto es lo elemental. Aquí no hay nada, absolutamente nada, fenomenal y extraordinario que escape á la comprensión de todo el mundo. Lo que hay en punto á engaños es una temeridad y un descaro de que no tenemos idea en España.»

Es mucho lo que puede decirse en estas materias. Poco á poco iremos explicándolos. Por hoy vean los lectores de *El País* el siguiente cuadro de tinos dados en París en poco tiempo por medio de anuncios y sólo por negocios de Bolsa. De otros tinos, incluso de la ridícula operación de matrimonios, formaremos diferentes capítulos.

—Banco de los Estados. Especulación

internacional sobre fondos de Estado. Sociedad anónima. Capital, 500.000 francos. Compra y venta al contado y á término de toda clase de valores. — El director de esta especulación se fugó, dejando cinco millones de pasivo.

—Sindicato para operar sobre rentas francesas, por partes de 500 francos.

—En fuga, pasivo, 200.000 francos.

—Cinco francos por día con 100 francos — En fuga.

—1.200 francos de renta, pagaderos por meses, con 1.000 francos, garantizados. Partes de 100 francos. — En fuga, pasivo, 16 millones.

—Operaciones de Bolsa, á término, sin corretaje. Se opera desde 750 francos de renta. Escribir *Petite Bourse*, etc. — Condensá, 15 meses de prisión.

—600 francos de renta asegurados. Escribir al director de la *Bourse Française*, 155, rue Montmartre. — Desconocido, el destinatario recogía las cartas en la lista de Correos.

—Envíen 25 francos y se les comprará una acción, etcétera. Banco de transacciones, rue Geoffroy Marie. — Desconocido; recogía las cartas en la lista de Correos.

—Fortuna. No más lotería. 100 francos de ganancia con 10 francos, 50 francos con 5 francos. Diríjase á la Sociedad General Financiera, calle de las Escuelas, núm. 4, duplicado. — Los directores, condenados á tres años de prisión. Pasivo, 240.000 francos.

—600 francos de renta, pagaderos por meses, á todo riesgo con pequeño capital garantizado de todo riesgo. Escribir al Banco Mutuo de Crédito, etc. — En fuga, pasivo, 150.000 francos.

—Con 12 francos, 207 de ganancia en una semana. Sistema americano. Pagase cada siete días, á taquilla abierta ó por correo. Zarcuba y Compañía, 9, calle Manin, etc. — En fuga, pasivo, 100.000 francos.

—25 francos por semana con pequeño capital, Banco Turgot, calle Turgot, 10, duplicado. Préstamo sobre papel cotizabile ó no. — En fuga, pasivo, 600.000 francos.

1.210 francos en 5 días con 50 francos. Beneficios por mitad con la casa. Reembolso de la mitad de capital, caso de pérdida, etc. — Dos años de prisión.

Grandes beneficios con pequeño capital. Minas de oro de Africa. Escribir calle Chauchat, etcétera. — En fuga, pasivo, 400.000 francos.

15 por 100 al mes, 180 por 100 al año, sin riesgo. Escribir á la *Bolsa Elemental*, calle Jouvelet, 12. — En fuga, pasivo, 800.000 francos.

Pero la lista no es concluyente en media hora. Tengo á la vista 42 tinos más. Todos son parecidos.

Diré únicamente que entre los condenados á prisión por engaños de este orden están los directores de los Bancos Credit de France, Credit Foncier Suisse, Banque Orientale, Banque Fonciere de France, La Societé Industrielle, La Banque de la rue N. D. des Victoires, etc. etc. Ya se ve que son títulos, como dije antes, llamativos y tan bien hallados que por sí solos parecen inspirar confianza.

Algo se ha estafado también por ese sistema en España, pero hay que declarar, en honor nuestro, que estamos casi en mantillas con relación á lo que ocurre en otros países.

FOTOGRAFIA DIFICILES Y CABAS

El naturalista que renne en afición á los pájaros y demás animales, con el deseo de obtener fotografías de algunos de ellos en su estado, en su vida libre tiene que sufrir no poco para llevar á cabo su difícil tarea.

Y es de admirar que el buen aficionado no escatime fatigas ni privaciones para llevar á debido efecto su difícil trabajo, antes por el contrario, siempre está dispuesto á dedicar todo el tiempo y toda la paciencia que sea preciso para llegar al fin deseado.

Hay ocasiones en que sólo la fotografía de un pajarillo cuesta al naturalista unos cuantos días de persecución, en los que tienen que permanecer muchas horas tendido en el suelo húmedo oculto por plantas y arbustos, ó montado á horcajadas sobre la rama de un árbol con la máquina preparada hasta que después de inutilizar varias placas obtiene por fin la deseada imagen.

Cierta entusiasta fotógrafo quiso tener una exacta imagen del momento en que un conejo cae herido por la escopeta del cazador. Para ello fué á un monte donde algunos cazadores se entregaban al sport. Eligió el sitio que le pareció más adecuado y se tendió cuan largo era detrás de unas matas con la cámara dispuesta para la reproducción del momento oportuno.

Empezó la caza. Vió el fotógrafo un conejo que en línea recta se dirigía á donde él estaba y se preparó para fotografiar. Pero en aquel preciso instante suena un tiro, y en vez de caer el conejo, los cazadores quedaron asombrados al oír lastimeros quejidos acompañados de un ruido de hojarasca y movimientos de las ramas en el sitio donde creyeron dar muerte al conejo. Corren desolados por allí y encuentran al naturalista y fotógrafo retorciéndose con los sufrimientos horribles que le causaba toda una descarga de perdigones que había recibido en la cabeza.

El herido logró salir con vida de tan dura prueba, pero desde entonces se ha guardado mucho de fotografiar al natural.

LO QUE SE CUENTA

El Tesoro italiano percibe por beneficios en las loterías del reino, 42 millones de liras, el holandés, un millón y medio de francos, el diecimarqués, un millón setecientos cincuenta mil, el español, tres millones, el brasileño, cuatro. Pero el Tesoro prusiano es el mejor pagado y sus ingresos por concepto de loterías, se eleva á la suma de 108 millones de marcos. Entre nosotros, el producto neto de la Lotería Nacional fué, en el año fiscal de 1897 á 1898 de 386.323.30 pesetas.

Algunos reporteros de periódicos extranjeros toman notas por la noche alumbrándose con una pequeña lamparilla eléctrica que llevan colgada en uno de los botones del chaleco.

Durante cada minuto del día se mueren en el mundo 67 personas y nacen 70. Aun cuando la diferencia aparezca pequeña basta para aumentar la población del globo en 1.200.000 seres en cada año.

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL.

LA RELIGIÓN Y LA SOCIEDAD

Es indiscutible que la sociedad no se constituye solamente por los individuos que la forman; necesita además una doctrina que sea el fundamento y principio esencial de la misma.

Un célebre escritor ha dicho: del mismo modo que la sociedad espiritual es la condición y el fundamento esencial de las sociedades temporales, la doctrina ó el dogma católico es el fundamento y la base esencial de la vida moral de los pueblos.

A vista de esto ¿qué fundamento, qué moralidad podrán imponer á la nación aquellos que, no solo son indiferentes en materia de religión, sino que alardean de no profesar ninguna? ¿Cuál será la moral de estos otros que no solo se burlan á carta abierta de la religión católica, sino que la persiguen sin descanso?

Necesaria es, en toda sociedad una doctrina divina que, desterrando errores, declarando la verdad y sancionando los deberes propios de los hombres en general y de cada individuo en particular, los sujete á todos á la ley, haciéndoles oír el lenguaje de Dios.

Mientras más se penetren las sociedades de esta verdad, tanto más unidas estarán á su principio y á su fin; tanto más se engrandecerán y prosperarán y en proporción directa, los hombres serán más sociables, al par que más felices y dichosos.

Por eso dijo un pagano, que era más fácil fundar una sociedad en el aire, que una sociedad sin religión.

L. P.

Demuestra edición de la mañana TELEGRAMAS PUBLICADOS

Los argentinos

Madrid 30, 15-45.

Han pasado hoy el día en Toledo el Alcalde de Buenos Aires y sus acompañantes.

Al mediodía serán obsequiados con un banquete y un lunch á la tarde.

Lo de los tranvías

Se asegura que la Compañía de los tranvías no admite la formación de un jurado mixto para resolver la huelga de sus obreros.

De poco se extraña

Madrid 30, 16-30.

Telegrafían de París que el periódico *Le Gaulois* ocupándose de las elecciones próximas á verificarse en nuestra patria, muestra extrañeza porque sean destituidos los alcaldes para asegurar el triunfo de algunos candidatos, varios de ellos republicanos.

Dirige censuras al gobierno porque permita la intervención de los Sres. Salmeron y Moraita en la campaña anticlerical, siendo como estadísticos, funcionarios públicos.

Distinción

Mañana se firmará la concesión de la Gran Cruz del Mérito Naval al comandante de la escuadra francesa del Océano Mr. Richard, con motivo de las atenciones que tuvo con los tripulantes de la corbeta *Nautilus* en su último viaje de instrucción, durante su estancia en Port de France.

Ascensos

Se han firmado varios ascensos de Infantería de Marina.

También se ha firmado el ascenso á capitán de navío del Sr. Elizay y á teniente de navío el del Sr. Sánchez Vizcaino.

Comisión

Madrid 30, 17-15.

Una Comisión ha estado visitando al ministro de Marina Sr. Duque de Veragua para tratar de la cuestión de los Arsenales.

El ministro aseguró que la Comisión inspectora que se ha enviado á los departamentos marítimos solo ofrece carácter técnico y vá informarse del estado en que se encuentran las construcciones navales pendientes de terminación.

Afirmó que nada de esta visita tiene relación con la clausura y arriendo de los Arsenales, ni con la disminución de la maestranza.

El retiro del Sr. Díaz Moreu

Madrid 30, 18-30.

He estado hablando con el Sr. Díaz Moreu.

El ex-comandante del *Pelayo* ha dicho que su resolución de retirarse de la Marina es irrevocable.

Dijo que no la motiva disgusto alguno con nadie, sino que antes al contrario está satisfecho de su último viaje y de las atenciones de que ha sido objeto por parte de los Sres. Sagasta y Duque de Veragua.

Obedece solamente su petición de retiro á cansancio y á la desilusión que tiene á su carrera.

La huelga de Barcelona

Madrid 30, 19-15.

Telegrafían de Barcelona que la huelga de los tranvías ofrece peor cariz.

No se vislumbra solución alguna. El gobernador ha dejado en libertad á la empresa para que presente las bases que mejor le convenga.

DESDE JEREZ

La corrida

Jerez, 30, 20-20.

Animadísima ha estado la corrida que habrá descrito *Cosquillas* que salió para esa en el tren correo.

El aspecto de la plaza era hermosísimo, viéndose en los palcos muy lindas mujeres.

Había una distinguida y aristocrática colonia sevillana.

En el exprés llegaron la Duquesa de Alba, su hija la Srta. Sol Stuart, Duquesas de Montellano y de San Carlos, Marqueses de la Mina, Sra. de Iturbe, princesa de Pignatelli y otras distinguidas damas.

El desfile en la calle Larga resultó soberbio, viéndose lujosos trenes y magníficos caballos.

En la corrida, el Gobernador civil, su señora y D. Fernando de los Ríos Acuña estuvieron en el palco de D. Manuel Antonio de la Riva.

La feria

Muchísima animación había en la feria esta mañana, habiéndose hecho muchas ventas á muy buenos precios.

El ganado caballar ha sido el más solicitado.

Esta noche está concurrendísima la velada que se celebra en la calle Larga.

Corresponsal.

Otra huelga

Madrid 30, 22-30.

Telegrafían de Barcelona que la asociación de cocheros de plaza se declararán hoy en huelga.

Capitan general

El capitán general de Cataluña ha salido de Barcelona para Villanueva y Geltrú á saludar al Sr. Silvela.

Precauciones

Mañana se adoptarán en Barcelona precauciones formándose retenes en los cuarteles en previsión de que puedan ocurrir desórdenes.

Alocuciones

En las esquinas de Barcelona se han fijado carteles convocando al pueblo al mitin anticlerical que se celebrará mañana miércoles.

Banquete

De Villanueva y Geltrú dicen que los romeristas han celebrado un banquete.

Presidieron los Sres. Vilalta y Asprer. A este último se proclamó candidato por el distrito.

Hubo diversos brindis.

El ramo que adornaba la mesa fué depositado en la tumba de D. Víctor Balaguer.

Obsequio

Madrid 30, 23-30.

Se hacen grandes preparativos para el banquete que se ha de celebrar en obsequio del Alcalde de Buenos Aires y sus acompañantes.

Más de la huelga

En la cuestión relacionada con la huelga de los obreros de los tranvías el gobierno propondrá unas bases de transacción razonables.

Reunión

Se ha convocado á los Generales, Jefes y Oficiales de la Armada repatriados de Cuba para solicitar que el abono de sus alcances se les haga sin descuentos.

FERIA Y TOROS EN JEREZ

POR LA CIUDAD

Cielo azul, sol esplendente,
Lujo, elegancia, gracejo,
Buen vino, lindas mujeres
Luciendo su airoso cuerpo
Con la clásica mantilla
O el pañolón de abolengo,
Que van pregonando el rumbo
Y la grandeza de un pueblo.
Corceles de pura raza
Con relucientes arreos,
Y vistosas limoneras,
Que arrastran trenes soberbios.
En el llano, en la plazuela,
En la calle, en el paseo,
Distinción, riqueza, garbo...
Lo más grandioso y más bello
Que sueña la fantasía
Y que ambiciona el deseo.

EN LA PLAZA

Público ansioso de planesos,
Chiquillas como luceros,
Idólatras de la fiesta
Soñando ver algo bueno;
Música, palmas, bullicio,
Brillante prólogo... luego...
Decepción... tristeza, hastío
Al ver los bichos berrandos
Que fueron sacrificados
En el anchuroso ruedo.
Si hemos de hablar con franqueza,
El segundo y quinto fueron
Dignos de la noble fama
Que alcanzaron sus abuelos.
Los demás, á última hora
Escusaron los encuentros
E hicieron una pelea
Impropia de toros secos.
Conjerto, no pudo lucirse con la muleta, apesar de colocarse cerca de las reses. Aprovechó en su primero, clavando una gran estocada algo caída, y entró bien á matar en el cuarto, dejando dos pinchazos en todo lo alto y descabellando al primer intento.
Con el capote dió varios lances que fueron muy aplaudidos.
Para nuestro gusto lo mejor de la tarde, sus dos verónicas, el farolito y el recorte.
Jerezano, muy valiente; pero movido y cuarteando al herir. Tuvo la fortuna de que le tocaran los dos toros más nobles. Al segundo le soltó un volapié con tendencias; al quinto una ida y otra algo delantera.
El muchacho recibió palmas y un achuchón con desgarradura de la vestimenta, á la salida de un quite.
Machaquito, toreó con voluntad y soltura; pero no puede ó no saber herir, y con los toros quedados no busca la salida, saliendo siempre desarmado y quedándose en la cara.

En el tercero dió un volapié corto, tres pinchazos y una media estocada, con gran exposición de su individualidad. Acertó en un descabello al primer golpe.

Al sexto de la tarde lo despachó de un estoconazo á toro corrido y varias cortas.

Los picadores medianos. Los banderilleros del Conejito buenos. Los de Machaquito también cumplieron.

La presidencia apurando en varas á los dos primeros toros y acelerando la suerte en el cuarto. Caballos muertos 10.

Y cansada y aburrida se fué la gente alejando..

Para siempre renegando De la dichosa corrida.

Pero al ver la animación, De las lindas jerezanas

Que desfilaron ufanas En brillante formación,

Nadie se volvió á acordar De lo que es lidiar un toro:

Todos gritaban á coro: ¡Esto es vivir y gozar!

COSQUILLAS.

Los sucesos de Argelia

Comunica el telégrafo noticias interesantes de la situación, no exenta de gravedad, en que se encuentra Argelia.

Los indígenas de la tribu de Beni-Ben-Asser, aduar de Adelic, cerca de Miliane, se han insurreccionado, y penetrando en el pueblo de Margueritte, han capturado al alcalde, desarmado á la gendarmería, saqueado la población y dado muerte á varios europeos, entre los que se cuentan algunos españoles.

Se dijo en los primeros momentos, y esta impresión reflejó el telégrafo, que el suceso no tenía carácter alguno, tratándose únicamente de uno de tantos robos á mano armada como realizan los árabes al menor descuido de las autoridades francesas. Sin embargo, noticias posteriores hacen variar el concepto que de lo ocurrido podía formarse.

El diputado por Argel, Mr. Marchal, ha teleografiado al jefe del Gobierno francés pidiéndole dé orden á las autoridades argelinas para que armen á todos los colonos y pueblos, como único medio de asegurar la vida de los europeos contra las sorpresas de los árabes, y esto evidencia que algo más teme y que no se trata de un mero incidente de bandolerismo.

Traen estas noticias á nuestra imaginación el recuerdo de los sangrientos sucesos de Saida en 1881, y aunque lo ocurrido no puede compararse con aquello, parece que la situación de la Argelia está en un momento de crisis.

Francia no ha logrado atraerse por completo á la población indígena. Lejos de esto, el avance constante de las armas francesas; su invasión en territorios que podrán no hallarse bajo la autoridad inmediata del Sultán, pero que siempre se han considerado como parte de Marruecos; la lucha incesante de franceses y árabes; todo ha contribuido á mantener viva la odiosidad de los indígenas. Estos pueden ser vencidos; pero no se resignan con su derrota, ni abandonan la idea de tomar el desquite por cuantos medios están á su alcance.

Hay, además, una idea muy equivocada del alcance del problema planteado en el vecino continente. Se dice que el Imperio marroquí es débil, que está desorganizado) que se disuelva como Nación, y no sólo se incurre, al expresarse de esta suerte, en grandes exageraciones, sino que se olvida la íntima solidaridad que existe entre los pueblos musulmanes, el desarrollo que éstos alcanzan y la poderosa organización religiosa que los une, y que constituye una inmensa fuerza.

Amenazado Marruecos y considerada próxima la invasión de Tafiéte, epílogo de la conquista del Tuat y de la sumisión del Figuit, que dejará reducido el Imperio á la vertiente septentrional del Atlas, ¿sería temerario sospechar que el mundo musulmán no se resigna á la muerte moral de esta Nación, y que pretende oponerse á que se consumen los planes de la República Francesa? ¿No hay motivo para sospechar que esos incidentes que surgen en la Argelia responden si no inmediata, mediatamente, á órdenes, á instrucciones recibidas de ese oculto poder religioso que gobierna el mundo musulmán?

Deseamos que estas primeras impresiones que produce la lectura de los telegramas de París no se confirmen, y que lo ocurrido no tenga consecuencia ni más alcance que el de uno de tantos incidentes provocado por el instinto del pillaje que domina á algunas tribus fronterizas. Mas, de todas suertes, importa mucho no perder de vista lo que ocurre en Argelia, porque tenemos allí una población numerosísima de españoles, cuya suerte no puede sernos indiferente.

En este sentido, y con este objeto, habrá pedido informes, seguros estamos de ello, el señor ministro de Estado, tanto para gestionar cuanto á la defensa de nuestros compatriotas corresponda como para pedir la indemnización debida á las familias de los muertos.

LOS SELLOS DE FERNANDO PÓO

Merece averiguarse lo que haya de cierto en las siguientes graves denuncias que leemos en la publicación filatélica *El Eco de Madrid*:

«No encontramos la explicación de este hecho misterioso. El día 30 del próximo pasado Marzo salió de Cádiz para Fernando Póo el vapor *Larache*, conduciendo la nueva emisión de sellos de 1901 hecha para aquella colonia. Hasta el 25 del corriente mes de Abril no tiene su salida de aquel punto el indicado vapor. Pues bien, con fecha 19 de Abril ha sido adquirida en París, y en precio de 50 francos, por un comisionado del Círculo Filatélico Matritense, una serie completa de esta emisión. ¿Cómo puede ser esto? ¿Cómo pueden venderse en el extranjero sellos de la nueva emisión de Fernando Póo, antes de que haya podido llegar la emisión á la colonia? Misterio es este que por su propio prestigio, creemos que se encargará de aclarar la Administración pública.

Nuestros lectores saben que *El Eco de Madrid* inició la campaña para que se estableciera en esta Corte la venta de sellos de Fernando Póo. El Círculo Filatélico Matritense hizo suya la idea, y la

Comisión nombrada al efecto presentó una Memoria al Gobierno, que fué acogida con entusiasmo por el Sr. Comyn, subsecretario de la Presidencia en tiempo del Sr. Silvela. Seguro es que, de haber continuado el Sr. Comyn en el puesto que ocupaba, se habría conseguido ya el objeto que se perseguía, y desde luego dispuso que no se sobrecargaran más sellos.

Aún no es tarde; pero en tanto, se da el caso de que en el extranjero se venden los sellos de Fernando Póo antes que en la colonia. El Círculo Filatélico Matritense, que no descansa en la consecución del fin que persigue, tuvo noticia de que en el extranjero se anunciaba la nueva emisión, y se apresuró, como vemos, á adquirir una serie que obra en su poder.

No ha habido tiempo para que la emisión llegue á Fernando Póo y de allí se remitan series al extranjero. Luego han salido de España para el extranjero al mismo tiempo ó antes que para Fernando Póo.»

ALCANCE TELEGRAFICO

Noticias de Argel

Madrid 1.º, 2.

Comunican de la capital de Argelia que el director del periódico *La Revanche*, Mr. Paurle, fué molestado por una hoja que publicó Max Regis.

Mr. Paurle exigió á Max Regis explicaciones, encontrándose éste en una cercivería con varios amigos.

Max Regis negóse á dar explicaciones viniendo á las manos incluso los amigos de ambos.

Mr. Paurle, resultó herido en la cabeza de un tiro que le dió su adversario.

Hay tres heridos más.

De la Cartera de Noticias

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor *Buenos Aves*, llegó el domingo 18 á la Habana.

El *México*, salió el lunes 29 de Bilbao para Coruña.

El *Isla de Panay*, llegó el martes 30 á Santa Cruz de Tenerife.

Buque

Ayer entró en este puerto el vapor *Ereza* que trae á su bordo 7.200 toneladas de carga incluso carbon: aquí ha rellenado sus carboneras.

Es el buque mayor de todos los de las varias empresas que dirigen los señores Azuar y C.ª y mide 110.51 metros de eslora, 14.40 de manga y 8.16 de puntal.

Entró procedente de Laurium (Grecia) y salió para Glasgow.

Enferma

Se encuentra enferma de gravedad la Sra. D.ª Rosa González, viuda de Vera, madre de nuestro particular amigo el habilitado del Gobierno civil y cuerpo de Orden público D. Rafael de Vera y González.

Deseámosle un pronto restablecimiento.

Observaciones marítimas de ayer

Amaneció con viento galeno del primer cuadrante y marejada del mismo cielo con celagerías sueltas y horizonte fosco; durante la mañana, se llamó el

viento al NO. haciéndose fresquito con la mar picada del viento, quedando el cielo con celagerías y el horizonte cargado, y así siguió el resto del día; anocheciendo con viento al NO. galeno, marejada del mismo, cielo con celagerías y horizonte fosco.

SECCION RELIGIOSA

Calendario.

Día 2.—San Atanasio, ob. y dr.
Día 3.—La invención de la Santa Cruz.

Día 2.—Turno de Adoración. — Hermanas Franciscanas.

Jubileo.

Día 2.—En la iglesia de Santa Cruz.
Día 3.—En la misma iglesia.
Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete y veinte.

Oficio divino

Día 2.—Se reza de San Atanasio, ob. cf. y dr. Doble Color blanco.
Día 3.—Se reza de la invención de la Santa Cruz. Titular de la S. I. C. Doble primera clase, cen octava. Misa propia.

SECCION MARÍTIMA

Mareas del día 2.

1.ª pleamar 1.33.—1.ª bajamar 7.59.
2.ª pleamar 14.00.—2.ª bajamar 20.17.

Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 5.31.—Pónese á las 19.14.
Sale la luna á las 18.20.—Pónese á las 4.35.

Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 8.00.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, á las 9.45.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10.45.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11.30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13.30.—De Puerto Real á Carraca con escala en id. á las 14.45.—De Carraca á Cádiz con escala en id. á las 15.30.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16.30.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CADIZ

Día 2.
9.30.—12.00.—15.00. — 10.30.—13.30.—16.00.

Día 3.
10.00.—12.30.—15.30.—11.00.—14.00.—15.30.

Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—Idem de proa, 0.70.—Idem de camarotes, 0.25.

NOTAS ÚTILES

Tarifa para el franqueo de la correspondencia:

Tarjetas postales un sello de 10 céntimos y con contestación pagada 15.

Por cada carta cuyo peso sea de 15 gramos: 10 céntimos de peseta para el interior de las poblaciones; 15 para la Península, Baleares, Canarias, Norte de Africa y Costa occidental de Marruecos, y 50 para Fernando Póo, Annobón y Ceriseo.

Certificados.—Se certifican las cartas poniéndoles, además de los sellos que requiera el franqueo ordinario, uno de 25 céntimos de peseta cualquiera que sea el peso de la carta y el punto de España.

Para el Extranjero: carta sencilla, 25 céntimos; certificadas 25 céntimos más periódicos, cada 50 gramos de peso, 5 céntimos; muestras, papeles de negocio, y comercio, 50 gramos, 5 céntimos.

Toda la correspondencia tiene que depositarse con el franqueo que le corresponda no siendo cursada sin este requisito.

En caso de que la carta se extravíe, se abona una indemnización de 50 pesetas si se reclama dentro de los plazos siguientes: un mes á contar desde la imposición para los certificados dirigidos á cualquier punto de la Península, islas adyacentes y costa occidental de Marruecos; un año para los dirigidos al extranjero.

SERVICIOS
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Rio de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Póo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.^ª, Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.^ª—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart y C.^ª—Málaga: D. Antonio Duarte.

BASES DE LA PUBLICACION

DE

La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

NOTICIAS Y RESEÑAS

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica estensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

NOVELAS

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio, y esquelas de defunción.

NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscritores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripcion.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» serán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpression de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

LAS TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso ó en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía según clase de papel siendo los más arreglados á 40 cént. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas se se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

ANUNCIOS

Se admiten anuncios para la cuarta plana á precios convencionales, hasta hora conveniente.

Se admiten papeletas mortuorias y anuncios en tercera plana hasta la hora de entrar en máquina el número.

Los comunicados que se inserten se abonarán con arreglo á tarifa y serán ó nó admitidos á juicio del Director.

No se devuelven los originales que se remitan aunque estos no se inserten.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.